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Jméno a příjmení:                                                                                            
Učo:
Studijní obor:     


1. Sídlo Světové zdravotnické organizace se nachází:
a) v Ženevě
b) v Bruselu
c) v Haagu
d) v Ottavě

2. První ošetřovatelská škola na území ČR byla založena:
a) 1932
b) 1850
c) 1916
d) 1874

3. Zakladatelem Červeného kříže je:
a) Henri Dunant
b) PhDr. Alice Masaryková
c) Florence Nightingalová
d) Jan Jánský

4. Červený kříž byl založen:
a) 1863
b) 1807
c) 1945
d) 1918

5. Role sester vyžaduje sociocentrismus:
a) sociální cítění sestry
b) kolektivní orientace
c) očekávání spolupráce
d) sestra je schopná zaujmout svoji roli vůči všem pacientům

6. Autorem nejslavnější lékařské přísahy byl:
a) Avicenna
b) Galén
c) Hippokrates
d) William Harvey


7. První předsedkyní Československého červeného kříže byla:
a) Eliška Krásnohorská
b) Florence Nightingalová
c) Marta Tobolářová
d) PhDr. Alice Masaryková

8. Který z trestných činů patří mezi trestné činy proti majetku:
a) lichva
b) loupež
c) kuplířství
d) podplácení

9. Kdo byl prvním předsedou vlády Československé republiky:
a) Eduard Beneš
b) Karel Kramář
c) Milan Rastislav Štefánik
d) Tomáš G. Masaryk

10. Co je lobbismus:
a) ovlivňování politiků určitými zájmovými skupinami
b) nepřiměřený růst vlivu nátlakových skupin
c) protestní aktivita subjektů občanské společnosti
d) mediální kampaně nátlakových skupin usilujících o ovlivnění veřejnosti

11. Co nelze považovat za předmět rodinného práva:
a) vznik a zánik manželství
b) právní vztahy při náhradní rodinné výchově dětí
c) vztahy mezi rodiči, dětmi, manželi a dalšími příbuznými
d) problematiku trestního soudnictví ve věcech mládeže

12. Ve kterém městě nalezneme hlavní sídlo Organizace spojených národů:
a) New York
b) Štrasburk
c) San Francisku
d) Washington

13. Volební období senátorů v ČR je:
a) 2 roky
b) 10 let
c) 6 let
d) 4 roky

14. Pojem federace znamená:
a) složený stát, vzniklý na základě spojení několika států, které se vzdaly části své suverenity ve prospěch celku
b) jednotný stát s jedinou vládou
c) smluvní sdružení samostatných států, které úzce spolupracují v některých oblastech
d) jednotný stát s více vládnoucími skupinami 
15. V které z možností jsou uvedena pouze pojištění povinná ze zákona:
a) cestovní pojištění a pojištění úvěru
b) zdravotní a sociální pojištění
c) sociální a havarijní pojištění
d) pojištění domácnosti a úrazové pojištění

16. Jaký je rozdíl mezi halucinací a iluzí:
a) iluze je vjem bez reálného podnětu, zatímco halucinace je vjem vznikající na základě reálného podnětu
b) iluze je vjem bez reálného podnětu, zatímco halucinace je spojením vjemů z různých smyslů
c) iluze je zkreslený vjem vznikající v důsledku dokonalosti smyslového orgánu, zatím co halucinace je vjem vznikající bez skutečného podnětu
d) iluze je zkreslený vjem vznikající na základě reálného podnětu, zatím co halucinace je vjem bez reálného podnětu

17. Jak se nazývá přenášení pozornosti z jednoho předmětu na druhý:
a) oscilace
b) tenacita
c) intenzita
d) selektivita

18. Kinezika se zabývá:
a) pohyby těla a jeho části při komunikaci
b) čichovými vjemy v komunikaci
c) dotekem v komunikaci
d) zkoumáním osudu léčiva v organismu od jeho podání po jeho vyloučení

19. Termín agorafobie se rozumí:
a) strach z hmyzu
b) strach z otevřených prostor
c) strach ze zčervenání
d) strach z uzavřených prostor

20. Fobie patří v psychiatrické péči mezi:
a) poruchy nálady
b) poruchy příjmu potravy 
c) úzkostné poruchy
d) poruchy osobnosti

21. Cytoplazmatická membrána je tvořena:
a) lipidy a bílkovinami
b) jen lipidy
c) jen bílkovinami
d) převážně polysacharidy




22. Kostní tkáň:
a) je tvořena anorganickou hmotou oseinem
b) vzniká osifikací z chrupavky nebo vaziva
c) neobsahuje živé buňky
d) je tvořena jen uhličitanem a fosforečnanem vápenatým

23. Žebra člověka:
a) všechna jsou připojena ke kosti hrudní
b) 6 párů je připojeno přímo ke kosti hrudní
c) 5 párů jsou žebra volná
d) je jich 12 párů

24. Mléčný chrup člověka obsahuje celkem zubů:
a) 20
b) 22
c) 24
d) 26

25. Minutový objem srdeční člověka činí asi:
a) 15 litrů
b) 1 litr
c) 5 litrů
d) 10 litrů

26. Heterozygot má:
a) stejné alely téhož genu
b) jen recesivní alely daného genu
c) různé alely téhož genu
d) jen dominantní alely daného genu

27. Nejzatíženější kloub v lidském těla je:
a) kyčelní
b) kolenní
c) kotník
d) kloubní spojení mezi atlasem a čepovcem

28. Věnčité tepny:
a) vystupují přímo z aorty
b) vystupují z plicní tepny
c) vystupují z pravé síně
d) vystupují z levé síně

29. Živiny jsou nejvíce vstřebávány v:
a) tlustém střevě
b) tenkém střevě
c) ústní dutině
d) žaludku


30. Hlavním místem detoxikace látek v organismu jsou:
a) slezina
b) slinivka břišní
c) plíce
d) játra

31. Lidské spermie dozrávají při teplotě:
a) stejné jako je teplota těla
b) o 4 stupně vyšší než je teplota těla
c) o 6 stupně nižší než je teplota těla
d) o cca 3 stupně nižší než je teplota těla

32. Cortiho orgán:
a) je umístěn ve střením uchu
b) je tvořen sluchovými kůstkami
c) je umístěn v blanitém hlemýždi vnitřního ucha
d) umožňuje barevné vidění

33. Pro metabolismus vápníku je důležitý:
a) vitamín A
b) vitamín D
c) vitamín B1
d) vitamín K

34. Brocovo centrum je nutné k vytváření:
a) sluchu
b) slov (řeči)
c) pohybu a polohy těla
d) zraku

35. V pochvě je prostředí:
a) kyselé
b) zásadité
c) neutrální
d) pH mezi 25-30

36. Doporučený váhový přírůstek v těhotenství by měl být:
a) 10-15 kg
b) 5-9 kg
c) 16-20 kg
d) 21-25 kg

37. Katarakta je označení pro:
a) koktavost
b) zelený zákal
c) šedý zákal
d) šilhavost


38. Hladká svalovina tvoří asi:
a) 3% hmotnosti lidského těla
b) 35% hmotnosti lidského těla
c) 80% hmotnosti lidského těla
d) 50% hmotnosti lidského těla

39. Apendicitida je označení pro:
a) zánět červovitého přívěsku slepého střeva
b) uskřinutí kýly
c) zánět ledvinové pánvičky
d) zánět slinivky břišní

40. Termín ikterus je v medicíně označována/označováno:
a) snížená produkce bilirubinu v kožních buňkách
b) mozková mrtvice
c) bílá hypopigmentovaná skvrna na kůži
d) zežloutnutí sklér a kůže
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